



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 1  
Ročník: XXXXVII  
Leden 2023



## Vážení spoluobčané

*Pavel Nápravník, starosta městyse*

Ještě v nás doznívá atmosféra vánočních svátků, kdy měla většina z nás možnost se zastavit a v kruhu svých nejbližších zapomenout na každodenní starosti a už tu máme Nový rok.

Příchod nového roku je spojen také s hodnocením roku uplynulého, co jsme minulý rok zažili, vykonali nebo nestihli udělat. Rok 2022 nebyl pro většinu z nás jednoduchým obdobím. Mimo běžné každodenní starosti nám přibyly starosti s cenami energií, vysoká míra inflace a obavy z vojenského konfliktu na Ukrajině. Nicméně rok 2022 je za námi a snad každý z nás si přeje, aby právě začínající rok 2023 byl rokem alespoň o trochu lepším, a snad každý vkládá do nového roku nová očekávání, nové naděje.

Nečeká nás jednoduché období, bohužel spousta problémů bude pokračovat i v novém roce. Pevně věřím, že vše zvládneme i přes všechny překážky, které nám tento rok jistě připraví. Určitě to bude rok dobrý, plný naděje a nových začátků. Konec roku je také vhodnou příležitostí k poděkování.

## POZOR ZMĚNA SVOZŮ KOMUNÁLNÍHO ODPADU, PLASTU A PAPIŘU

V letošním roce se přesouvá svoz směsného komunálního odpadu, plastu a papíru ze čtvrtka, na každou s u d o u s t ř e d u. Svoz směsného komunálního odpadu se bude střídát po 14 dnech se svozem plastů a papíru, tak jako v loňském roce. Viz. Kalendář s rozpisem svozu odpadu.

**První svoz směsného komunálního odpadu bude ve středu 11. ledna 2023.**

*Proto mi dovozte, abych poděkoval vám všem, kteří jste se v uplynulém roce jakýmkoliv způsobem podíleli na rozvoji naší obce.*

*Do nového roku Vám přeji především mnoho zdraví, štěstí, lásky a spokojenosti, dostatek optimismu a hodně sil na další práci.*



## Tříkrálová sbírka 2023

*Pavel Nečas,*

*koordinátor Tříkrálové sbírky*

Tříkrálovou sbírku pořádá každoročně Charita Česká republika ve spolupráci s místními farnostmi, úřady, školami a jinými organizacemi. Je největší dobrovolnickou akcí v celé ČR. Započala v roce 2000, letos probíhá tedy její 23.ročník.

Výtěžek sbírky je rozdělován takto: 65% vybraných prostředků se vrací na konkrétní projekty charitám, které je vykoledovaly, 15% je určeno na velké diecézní projekty, 10% na rozvojové projekty v zahraničí, 5% na projekty Charity ČR a 5% jsou zákonné režie sbírky. Peněžní dary umožní ještě lepší péči o seniory a nevléčitelně nemocné, pomohou zajistit bezpečné prostředí pro maminky s dětmi v tísní. Výtěžek sbírky slouží na vybavení hospiců, jako prostředky pro pečovatelskou službu, chráněná bydlení atp.

Dárcům pak pomocí sbírky přichází pozhennání do nového roku s možností přispět na pomoc lidem v nouzi.

V naší obci až do roku 2020 obcházeli pravidelně všechny domy koledníci (Tři králové) s posvěcenou křídou, cukříkem a pokladničkou a zpívali „My tři králové jdeme k vám...“. V roce 2021 se díky drastickým opatřením kvůli šíření koronaviru sbírka nekonala, loni jen v omezeném formátu, kdy skupinky nechodily po domech, ale vybíralo se do pokladniček na radnici a v kostele.

Letos se sbírka konala v sobotu 7.ledna 2023 a skupinky koledníků již chodili po domech jako před epidemií koronaviru. Podařilo se vybrat celkem rekordních **104 314,- Kč + 1 CHF**.

Poděkování patří všem, kteří jakkoli přispěli na pomoc potřebným, dále koledníkům, kteří obcházeli stavení a také farnímu úřadu, který poskytl koledníkům přístřešek a občerstvení.

## Historie Tříkrálové sbírky

rok	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
výtěžek v Kč	60.163	64.478	60.434	68.243	68.533	74.980	88.486	87.135	-	40.880	104.314

## O přeborníka obce v nohejbalu

*Pavel Nečas, místostarosta Orla*

Dne 28.12.2022 v kulturním domě uspořádala místní jednota Orla vánoční turnaj „O přeborníka obce v nohejbalu“ a to pro všechny místní hráče napříč organizacemi. Hrál se systémem každý s každým, kdy v celkem 42 kláních svedlo boj 7 domácích družstev. Tento již tradiční vánoční turnaj je příjemným zpestřením nejkrásnějších svátků v roce a současně i završením uplynulého sportovního roku.

Z celodenního klání a z mnoha dramatických utkání nakonec vyšli vítězně a přeborníky obce se stali Vladimír Sokolář, Libor Valla a Pavel Nečas. Nejtěžnějším rozdílem na stříbrné pozici skončili Tomáš Peroutka, Milan Lazárik a František Mátl. Bronzovou medaili si odnesli Jirka Kolesík, Jirka Sklenář a Pavel Mífka.

Následovala družstva ve složení Rudolf Nečas, Zdeněk Růžička a Vlasta Demisch, dále pak Petr Frank, Jirka Rozek a Pavel Šabata, následovaní družstvem hasičů ve složení Roman Doležal, Marian Nekvapil, Petr Štěrba a Pavel Kovář a v neposlední řadě pak nováčci turnaje Filip Valla, Roman Sosnar a Tomáš Klimus.

Jak všem zúčastněným hráčům, tak i neúnavně povzbuzujícím divákům patří dík za příjemně prožitý den vánočních svátků.

Jakmile skončily celodenní lité boje na hracím hřišti, následovalo vyhlášení výsledků turnaje.

Po vyhlášení bylo pro všechny účastníky připraveno posezení a při dobrém jídle a pití se prodiskutovaly všechny úspěchy i neúspěchy loňského roku, včetně budoucích plánů na nastávající sezónu.

## Den obnovy samostatného českého státu

*Dana Kvapilová*

Dne 1. ledna 2023 jsme si připomněli 30. výročí rozdělení Československa na dva samostatné státy Českou republiku a Slovenskou republiku. Stalo se tak po 74 letech společného federativního státu Čechů a Slováků, kteří až do 31. prosince 1992 měli společného prezidenta, Federální shromáždění a vládu, ale zároveň měla každá republika svoji zákonodárnou národní radu a národní vládu. Tento den je v České republice státním svátkem.

## Jaký byl ve fotbale podzim 2022?

*Zdeněk Richter*

Do soutěží máme zapojeno ve všech kategoriích sedm družstev. Jsou to mladší a starší přípravky, sdružené družstvo mladších žáků Nosi-

tistiky, zjistíme, že v našem oddíle organizujeme sportovní vyžití pro cca 130 členů, občanů Velkých Němčic, z toho 65 mládežnických sportovců do 18-ti let. Přesto všechno, abychom mohli do všech kategorií soutěží zapojit všechny naše mládežníky, museli jsme se dohodnout se sousední Nosislaví o spojení družstev mladších a starších žáků. S Křepicemi pokračujeme ve spojení dorostu.

Mladší a starší přípravky hrají okresní přebor skupiny B. Kdo jste došel povzbuzovat naše nejmladší, viděli jste velký zápal do hry, ať již to byli chlapečci nebo děvčata. Děvčata nám ve všech kategoriích přibývají.

Mladší přípravek pod vedením Urbánka Vladimíra a Záblického Daniela odehrála na podzim 9 zápasů. 3x vyhrála, 1x remizovala a 5x prohrála při skóre 71:83 a skončila na 7.místě.

Starší přípravek pod vedením Picha Jana a Mašky Pavla také odehrála 9 mistrovských utkání. 3x vyhrála a 6x prohrála. Skončila na 7.místě se ziskem 9-ti bodů. U přípravek musíme ocenit velký zájem dětí o fotbal. Rodičům musíme poděkovat za povzbuzo-

**MYSLIVECKÝ SPOLEK VELKÉ NĚMČICE**  
**SI VÁS DOVOLUJE POZVAT NA**  
**MYSLIVECKÝ PLES**  
**28. ledna 2023**  
**v Kulturním domě ve Velkých Němčicích**  
**začátek ve 20:00 hodin**  
**OBČERSTVENÍ A JÍDLA ZE ZVĚŘINY | ZVĚŘINOVÁ TOMBOLA**  
**K tanci a poslechu zahraje**  
**dechová hudba BLUČIŇÁCI.**  
**Srdečně zvou pořadatelé !**  
**Vstupné včetně místenky 150,- Kč**  
**Prodej vstupenek od 10. ledna 2023**  
**p. Zdeněk Růžička - tel.: 777 071 422**  
**p. Iveta Růžičková - tel.: 777 290 640**

slav/Velké Němčice, sdružené družstvo starších žáků Velké Němčice/Nosislav, sdružené družstvo dorostu Křepice/Velké Němčice a družstva mužů "A" a "B". Když si prostudujeme sta-

vání svých dětí a za dopravení dětí k utkáním.

Na podzim se také ujali pánové Kučerka Víťa a Šťastný Michal trénováním nejmenší drobotiny v mini přípravce. Mladší žáci Nosislav/Velké

Němčice si vedou velmi dobře a po podzimu jsou v OP na 1. místě. 10x vyhráli, 1x remizovali a 1x prohráli a získali 31 bodů při skóre 66:18. Pod vedením pánů Srnce Jiřího, Zástěry Radima a Švandy Miroslava se do mistrovských zápasů zapojilo 22 hráčů. Nejvíce branek dal Horký Jakub, který se trefil 23x.

Starší žáci Velké Němčice/Nosislav se pod vedení pánů Františka a Tomáše Klimuse umístili na 6.místě OP. Z 10 zápasů 5x vyhráli a 5x prohráli při skóre 11:15 získali 15 bodů. Ze skóre je vidět, že naše družstvo odehrálo takřka všechny vyrovnané zápasy, ale strašně se nadře na vstřelení branek soupeři. Do zápasů se zapojilo 22 hráčů. Nejvíce branek dala Broskvová Pavlína, která se trefila 5x.

Dorostenci Křepice/Velké Němčice hrají druhým rokem 1. třídu skupinu "B" JmKFS. Pod vedením Pokorného Jana, kterému pomáhají Polach Zdeněk a Machala Aleš se po podzimu umístili na pěkném 8.místě. Ze 13-ti utkání vyhráli 5x, 2x remizovali a 6x prohráli, získali 17 bodů při skóre 30:28. Nejvíce branek dal Dzhuhan Ivan, který se trefil 13x.

Družstvo mužů "B" hraje 3.třídu skup. "C" OS Břeclav. Reorganizací okresních soutěží se vytvořily tři třetí třídy, a tak se projevila výkonostní nevyrovnanost družstev zapojených do soutěží. Naše družstvo si vedlo celkem dobře a ze 13-ti utkání 6x vyhrálo, 7x prohrálo při skóre 30:44 získalo 18 bodů a skončilo na 7.místě. Do zápasů se zapojilo rekordních 36 hráčů. Přesto se stalo, že k utkáním venku jelo pouze 11-13 hráčů a z druhé strany by doma chtěli hrát všichni. Všechny 13 utkání odehráli pouze Štěrba Petr, Maška Pavel a Jelínek Jan. Nejvíce branek, a to 6, dal Rástočný Lukáš. Vedoucími družstva jsou Mrkvica Jaroslav, Mrkvica Jiří s Maškou Pavlem.

Muži "A" po celkem úspěšném umístění v sezóně 21/22 jako nováček KS skončili na 9.místě 1.B.skup.C. S napětím jsme očekávali, jak si na podzim naše "A" družstvo povede. V letním přestupním termínu k nám přestoupili

Janíček Jiří, Šťastný Radek a odešel Kopeček Petr. Přes obavy byl vstup do sezóny nad očekávání velmi dobrý. V konečné tabulce podzimu 2022 skončili na 7.místě. Ze 13-ti utkání jsme 6x vyhráli, 2x remizovali a 5x prohráli. Získali 20 bodů při skóre 23:34. Škoda nevyrovnanosti výkonů a přístupu hráčů k utkáním. Z těchto důvodů jsme v Kyjově a Velkých Bílovicích vysoko prohráli. Tak jako u všech našich družstev nedovedeme proměňovat i ty nejvyloženější brankové příležitosti, což se nám několikrát vymstilo a zdánlivě jasné zápasy jsme zbytečně zdramatizovali. "Bohatým jsme brali a chudým rozdávali". Nejvíce branek na podzim dal Frank Zbyněk 5x a Bažant Zdeněk s Frankem Lukášem se trefili 4x. Do utkání se zapojilo 23 hráčů. Do všech 13-ti utkání se zapojili pouze Kovář Pavel a Lang Jiří. Proto měli trenéři Nekvapil Milan a Mrkvica Jan několikrát problém s nedostatkem hráčů, který museli řešit zapojením hráčů z „B“ družstva, popř. dorostu. Přes všechny nesnáze si myslíme, že umístění našeho družstva je úspěšné. Hrajeme pouze s našimi odchovanci, nebo našimi občany Velkých Němčic, což je u této soutěže výjimečné.

Děkujeme všem našim příznivcům za podporu v roce 2022 a přejeme všem občanům Velkých Němčic mnoho zdraví, úspěchů a osobní spokojenosti do roku 2023.

Zahájení jarní části soutěží bude 18.-19.3.2023.



## VÁNOCE, DÁRKY A JEŽÍŠEK V MATEŘSKÉ ŠKOLE

*Za kolektiv mateřské školy  
Martina Řeháčková, učitelka*

Měsíc prosinec byl pro děti v naší mateřské škole plný očekávání a těšení. Ve všech třídách jsme se museli na příchod „Ježíška“ připravit. A proto všichni přiložili ruku k dílu při tvoření vánočních výrobků, zdobení, a dokonce i pečení. Společně jsme si připomínali také tradice a zvyky. Po všech těch přípravách nastal ten den, který byl pro nás slavnostní a výjimečný.



Zpříjemňovali jsme si čekání na vánoční nadílku zpíváním a pouštěním koled, chystáním cukroví Ježíškovi pod stromeček, aby se po té dlouhé cestě občerstvil.

Na konec se ve všech třídách děti dočkaly, protože „Ježíšek“ do naší mateřské školy opravdu přišel. Děti pod stromečkem našly nejrůznější společenské hry, didaktické pomůcky, skládkanky, hračky a sportovní náčiní. Zbytek dne děti strávily prozkoumáváním nových hraček, což si náramně užily.

I tento školní rok u nás pokračuje projekt eTwinning, kde spolupracujeme s Mateřskou školou ve Skalici na Slovensku. S dětmi z této školy si dopisujeme, předáváme si naše zážitky, vyměňujeme fotografie, nápady a inspirace na tvoření, krajové zvyky a mimo jiné se seznamujeme i s jinou řečí. Na Vánoce jsme našim kamarádům poslali obálku plnou vánočních nápadů, pracovních listů a námětů na tvoření. Nezapomněli jsme ani na vánoční přáníčko.

**Jsmo rádi, že touto cestou máme možnost za celou naši mateřskou školu poděkovat za velkou vánoční nadílku formou sponzorského daru od organizace Honebního společenstva Velké Němčice v částce 50 000 Kč, kterou nám osobně předal pan Zdeněk Vala jako starosta honebního spolku.**

Dar bude využit pro účely rozvoje předškolního vzdělávání v Mateřské škole Velké Němčice. Obdarovaná mateřská škola přijala tuto částku a zavazuje se poskytnutý dar použít pouze k účelu vzdělávání dětí formou např. didaktických pomůcek pro rozvoj smyslového vnímání, zrakové diference, předmatematické a předčtenářské gramotnosti, hudebního, polytechnického, digitálního a environmentálního vzdělávání nebo pořízení zahradního prvku na zahradu k rozvoji hrubé motoriky.

## Kronika městečka Velkých Němčic – pokračování

*z kroniky přepsala D. Kvapilová*

Naše obec rozložena je tam, kde poslední svahy Chřibů přecházejí v úval dyjskosvratecký, při řece Svratce, při silnici 6,7 km od Židlochovic, 7,8 km od Hustopeč, 6,8 km od Vranovic, jimiž projíždí hlavní vlak ze severních Čech na jižní Slovensko.

Našich 320 domů je seřazeno v 10 ulic, a nad jednotvárnou hladinu střech vyniká kostel s cibulovitou věží a několik domů jednopatrových, nová a stará škola, zámek, fara, mlýn, obecní radnice a hostinec u hlavní silnice. Jest zde ulice Brodačská, Německá, Horní, Křepická, Nosislavská, Brněnská a „Na městečku“. Máme u nás čtyřtřídní školu, dvůr, mlýn, poštu a státní telefon, státního obvodního lékaře, četnickou stanici, faru, 5 hostinců, 4 obchody, hojnost řemeslníků, parní mlékárnu. Obyvatelstva napočteno v r.

1921 1510 (754 mužů, 756 žen, 782 svobodných, 614 ženatých, 26 vdovců, 85 vdov, 3 rozvedení), Čechů bylo 1503, Němců 6, Polák 1; katolíků 1506, evang. 2, bez vyznání 2.

V roce 1910 bylo 314 domů, 1526 lidí, z toho 806 mužů, 720 žen.

Hlavní zaměstnání je rolnictví. Pole jsou úrodná a lidé žijí většinou v blahobytě. Kdo nemá dostatek svých polí a nechce najímati, pracuje ve zdejší velkostatku, jenž má 3 dvory: 1 v sadě, „Novou Ves“ a „Boudky“. Jest to majetek státní, nájemcem je p. L. Kuthan. Po obnově naší státní samostatnosti přidělena byla část polí od panství zdejší občanům za určenou cenu.

Cena stanovena dle jakosti půdy od – Kč do 8.500 Kč za ha. Hlad po půdě byl horečný a nebylo žadatelům úplně vyhověno. Naše obec má sice velký katastr, přes 22 km<sup>2</sup>, leč mnoho půdy mají v rukou lidé z okolních osad, hlavně z Křepic. Polí je celkem 1.710,89 ha, luk 67,48 ha, zahrad 49,91 ha, vinic 79,36 ha (v posledních letech méně), pastvin 62,13ha, lesa 130,37ha.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### V měsíci lednu oslaví Diamantovou svatbu - 60. let společného života manželé

#### Eva a Jan Nevědělovi, Na Kopečku 94.

Srdečně blahopřejeme a do dalších společně prožitých let přejeme pevné zdraví, lásku a osobní spokojenost.

Vzpomínám, jak jsem se před šedesáti lety do Velkých Němčic přistěhovala. Zamilovala jsem si tento kraj, kraj dobrého ovoce a vína. Velmi se mně líbilo, dnes se to již neděje, ale v šedesátých a sedmdesátých letech to bylo normální, když bylo vinobraní, vinaři svoji úrodu sváželi na vozících, čajkách a jiných povozech ke svým sklepům. Každého kolemjdoucího zvali, aby ochutnal hrozny z jejich úrody. Bylo to takové sousedské, pěkné. Celá vesnice voněla vínem. Také folklór mě uchvátil, hody a ostatní zvyky. Můj kamarád jednou řekl: „Když se odněkud vracím a uvidím velkoněmčický kostel hned vím, že jsem doma“. I já to tak cítím. Je to můj domov již šedesát let. Tady jsem doma, tady mám svou rodinu, přátele a tady je mi dobře.

Prožila jsem za ta léta hodně dobrého, byla i doba, na kterou nerada vzpomínám, ale takový je život. Musíme myslet je na to hezké.

Eva Nevědělová